COMUNE DI CEPAGATTI

01 Bronco staa ? come? sta a Femore
A) Timo-Fegato B) Laringe-Perone C) Ventricolo-Perone D) Laringe-Timo

02 Caimano sta a Lucertola come? staa ?
A) Medusa-Ragno  B) Cammello-Coccinella C) Ragno-Gnu D) Coccinella-Ragno

03 Libro sta a Giallo come ? staa ?
A) Best seller-Oscar B) Biblioteca-Strega C) Premio-Strega D) Pila-Premio

04 ? sta a Letto come Correre staa ?
A) Svegliarsi -Montagna B) Rifare-Camminare C) Dormire-Parco D) Cadere-Chilometro

05 ? sta a Pechino come Canberrastaa?
A) Giappone-Australia  B) Cina-Australia C) Cina-Sidney D) Giappone-Australia

06 ? sta a Varsavia come Lettonia sta a ?
A) Russia-Tallinn B) Polonia-Tallinn C) Repubblica Ceca-Riga D) Polonia-Riga

07 Individuare il termine non attinente con gli altri proposti.
A) Secchia B) Ombrone C) Tamigi D) Tanaro

08 Individuare il termine non attinente con gli altri proposti.
A) Ostuni B) Matera C) Monopoli D) Molfetta

09 Individuare il termine non attinente con gli altri proposti.
A) Sognando B) Venire C) Chiedere D) Andare

10 Qual ¢ il sinonimo di ingiusto?
A) Iniquo B) Esecrabile C) Intelligente D) Convalidato

11 Qual ¢ il sinonimo di rabbonire?
A) Mutare B) Ammansire C) Adulare D) Maneggiare

12 Qual ¢ il contrario di conglobare?
A) Selezionare B) Aggirare C) Deludere D) Stimare

13 Tutti i carnivori sono felini. Le tigri sono carnivore, percio:
A) Le tigri sono erbivore. B) Le tigri sono dei felini. C) Solo alcune tigri sono carnivore.

D) Le tigri non sono dei felini.

14 Se I'affermazione "Tutti i fiumi del mondo sono inquinati' & falsa, quale delle seguenti affermazioni & vera?

A) Tutti i fiumi del mondo non sono inquinat
B) Alcuni fiumi americani sono inquinati.

C) Almeno un fiume al mondo non ¢ inquinato.
D) Almeno un fiume svizzero ¢ inquinato

15 "Tutti'i miei parenti hanno la patente nautica. Alcuni di essi non hanno la barca". Questo significa che:
A) Alcuni miei parenti, pur essendo patentati, non hanno la barca.

B) I miei parenti non hanno la barca.
C) Alcuni miei parenti non hanno la patente nautica ma hanno la barca.
D) Alcuni miei parenti non hanno la barca e neppure la patente nautica.

16 DETERMINARE ED INDIVIDUARE TRA LE ALTERNATIVE PROPOSTE LA CATEGORIA DI
APPARTENENZA DEI TERMINI DATI

Madrid - Praga - Cracovia - Vienna
A) Asia B) Europa C) Africa D) Oceania
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17 DETERMINARE ED INDIVIDUARE TRA LE ALTERNATIVE PROPOSTE LA CATEGORIA DI

APPARTENENZA DEI TERMINI DATI
Mouse - Monitor - Hard Disk - Tastiera
A)PC B) Salotto C) Cucina D) Smartphone

18 DETERMINARE ED INDIVIDUARE TRA LE ALTERNATIVE PROPOSTE LA CATEGORIA DI

APPARTENENZA DEI TERMINI DATI
Santo Domingo - Sardegna - Bora Bora - Tremiti
A) Volo B) Palme C) Isole D) Caccia

19 TROVARE L’ALTERNATIVA CHE COMPLETA CORRETTAMENTE LA SERIE DATA

3,7,6,10,9,?
A) 13 B) 15 C)11 D) 14

20 TROVARE L’ALTERNATIVA CHE COMPLETA CORRETTAMENTE LA SERIE DATA

384,192, 2, 48, 24, 12
A) 99 B) 87 C) 96 D) 90

21 TROVARE L’ALTERNATIVA CHE COMPLETA CORRETTAMENTE LA SERIE DATA
4,8,?,32,64,?

A) 1692 B) 15124 C)16 120 D) 16 128

22 Quale numero dobbiamo sostituire ad A?

12A x3 =384

A)9 B)5 C) 11 D) 8 E) Nessuno

23 Qual ¢ il risultato che si avvicina di piu a 1/3 di 4.391?
A) 1.280 B) 3.220 C) 1.460 D) 1.980 E) Nessuno

24 Per quale numero sono divisibili 512 e 224?
A)6 B) 10 O3 D)8 E) Nessuno

25 Individuare la sequenza letterale che, opportunamente anagrammata, posso completare le parole indicate:

...rare, ...editare, ...etico; ...nia
A)-re B) -ap C) -et

26 Quante vocali e quante consonanti sono presenti rispettivamente nel termine: “MANIPOLEREBBERO*
A) 7 vocali e 8 consonanti B) 9 vocali e 6 consonanti C) 5 vocali e 10 consonanti

27Qual’¢ il sinonimo di “atavico”?

A) Primitivo B) Insensibile C) Inerte

28 Quale dei seguenti numeri ¢’ un numero primo

A)71 B) 54 )75

29 Se nel numero 212 la cifra delle decine venisse scambiata con la cifra delle centinaia, i numero:
A) diminuirebbe di 90 B) diminuirebbe di 89 C) aumenterebbe di 64

30 Individuare, tra le seguenti, la parola scritta in modo inesatto:
A) accellerazione B) ancillare C) stoltiloquio

INCOLLARE QUI L'ADESIVO
CON IL CODICE INPA
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